

发挥数字科技优势 360数科助力云南禄劝打造乡村振兴示范点

□ 本报记者 丁新伟

为贯彻党的二十大“全面推进乡村振兴”要求，落实公司结对帮扶工作，寻求科技赋能农业农村新契机，11月初，360数科ESG委员会主席杨国强带队前往云南省禄劝彝族苗族自治县进行考察，禄劝县副县长张世斌，县乡村振兴局、茂山镇主要负责人参与调研。

一直以来，360数科秉持金融科技助力乡村振兴理念，在拓宽农业融资渠道方面，发挥了对传统金融机构的补位作用。同时，公司积极践行公益，履行企业社会责任。今年8月，在上海市普陀区的促成下，360数科向禄劝彝族苗族自治县捐赠100万元，目前，该笔款项已应用于地方特色产业扶持、人才培养、基础设施建设等方面。此次走访，在现场了解款项使用情况的基础上，360数科也与当地政府达成共识，未来将从科技赋能、提升软实力等方面对村镇经济开展帮扶工作。

培育特色产业 提升农民收入

乡村产业振兴要找准方向，必须立足市场需求及自身条件，以差异化、特色化发展取胜。在实地走访过程中，工作组一行先后来到茂山镇永定村乡村振兴示范村、中屏镇火本村，考察了花卉种植、水果种植、食用菌种植等基地。茂山镇党委书记介绍了茂山镇和永定村的相关产业情况，表示村县将充分利用360数科的捐赠资金，达成人均增收2000元的目标。



在以360数科为代表的企业资金支持下，永定村按照“百县千乡万户”乡村振兴示范村西部地区示范村创建要求，围绕现有的380亩猕猴桃种植基地，辐射带动禄大路沿线的乡村游线发展，打造集农产品采摘体验、露营休闲、专业垂钓、田园观光于一体的农旅融合乡村振兴精品示范村。

杨国强认为，禄劝县地方特色鲜明，产业结构清晰，是当之无愧的“乡村振兴”范本。“未来，我们可以进一步带动合作生态力量，让禄劝县‘走出去’。从资源角度来讲，对禄劝县而言，实现辐射面更加广的优势互补。此外，我们也愿意结合当地特色，加大对特色民宿、采摘游、农家乐等乡村旅游的支持，帮助县里布局一批体量大、质量优、示范带动强、抗风险能力高的

产业项目。”杨国强称。

助力人才振兴 增强内生动力

二十大报告以“中国式现代化”指引乡村振兴方向，要扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴，开启建设中国式乡村现代化的新征程。全面推进乡村振兴，离不开人才的培育与支撑。

在人才建设方面，2021年，禄劝县启动“七个一”技能人才培养计划，致力于在“餐饮美食、电商促销、保健康养、文化讲解、乡村文化、交通运输、家政服务”7个领域，到2022年底培养和管理7000名技能人才。

杨国强表示：“人才是乡村振兴的重要依托，未来，360数科愿协助禄劝县建设专业化、差异化、场景化培训体系，利用科技创新手段，帮助当地进一步扩

大培训体系覆盖范围。”在过往的知识帮扶行动中，360数科构建了一系列面向小生产者的财会、营销、信用知识等视频课程体系，搭建乡村振兴知识传播平台，免费提供面向乡村的网络教育，培养乡村振兴骨干力量，增强可持续发展内生动力。

发挥科技优势 探索乡村振兴新路径

禄劝县依托当地独特的气候和土壤资源，新建温室、拱棚，种植猕猴桃、葡萄、大飞燕、玫瑰等经济作物。360数科调研发现，若进行技术改造，与传统温室相比，新型大棚空间利用率更高，耐久性更好，更能节省人工成本、提高生产效率，且数字化改造将作物生长数据采集标准化，有利于产量预测和调整种植策略。下一步，360数科将向禄劝县派出技术骨干，进一步研究如何帮助农户提升种植产量和效率。

禄劝县是民族自治县，是省级重点帮扶县，也是长征途中的红色自治县，少数民族人口占比30%以上。张世斌表示，自2017年普陀区结对帮扶禄劝县以来，不仅为禄劝县带来了看得见的资金和项目，更带来了先进的理念和经验，帮助禄劝顺利脱贫摘帽，助力巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴。“感谢360数科向禄劝县捐赠结对帮扶资金，我们将会用好资金，让帮扶资金发挥最大效益。禄劝物产丰富，自然资源富饶，禄劝生态优美，山水风光秀丽，希望能立足双方资源禀赋，融合双方发展优势，寻找合作良机，共享发展成果！”

□ 本报记者 丁新伟

为进一步实现乡村女性经济赋能，带动乡村经济发展，引领广大女性助力乡村振兴，中国妇女发展基金会发起的@她创业计划——“她乡好货”直播助农活动于2022年12月23日举办。据悉，天下秀教育全程支持@她创业计划——“她乡好货”落地工作，并继续协助支持本次“她乡好货”直播助农活动。

“她乡好货”直播助农活动在湖南永州、湖南岳阳、湖南益阳、浙江武义、浙江淳安、浙江遂昌、江苏常州、江苏兴化、江苏阜宁等地设置了九个直播会场。自活动发布以来，受到了社会各界的广泛关注与支持。来自九地的40余位优秀学员代表，均为天下秀教育新媒体营销培训的学员，她们有全职宝妈、有市场经营户、有退休女性、也有地地道道的农民。通过直播间向观众推荐了百余款家乡特色三农产品，九地妇联也借助直播间介绍了属地风土人情和乡村文旅资源。

据统计，这场聚集了“巾帼直播助农活动，在推出了洞庭晶玉米、大米、江永香柚、兴化垛田龙香芋、山核桃、手工日晒面、高山香茶、红美人果冻橙、溪谷珍香米等百余种特色三农产品。活动全网曝光达1013.3万人次，直播间累计观看达7万人次，收到点赞逾87.7万个，累计接到各类订单、意向订单263单，总订单额达1.5万元。

本次活动是@她创业计划——“她乡好货”赋能培训项目的延展，参加直播助农活动的女性创业者带头人或女性骨干均来自@她创业计划——“她乡好货”赋能培训项目的受益学员。@她创业计划由全国妇女发展基金会联合沃尔玛中国共同发起，天下秀教育全程跟随主办方协助学员新媒体营销培训落地工作。

@她创业计划旨在以党建促妇建，数字赋能，积极引领广大女性创业者紧跟发展趋势，汇聚女性创业创新强大合力，进一步激活新经济风口下的巾帼力量，引导和鼓励广大女性参与并顺应数字化新经济业态，持续在助力女性增收、助力乡村振兴、助力共同富裕等方面发挥创业热情、创新活力和创造潜能，引领更多女性共享美好生活、共创“云端”佳绩。

本次直播助农活动采取“短视频+现场直播”相结合的方式开展。以挖掘巾帼电商人才为根本，通过天下秀教育产业培训，遴选优秀学员，打造可持续发展的“电商+人才”融合发展新模式。通过将参加培训的学员的家乡产品、乡村文旅资源和风俗人情等制作成短视频，为“她乡好货”直播助农活动进行预热，将美丽乡村变成“网红打卡地”，挖掘各景点“文旅+直播”潜力，打造热门IP，实现“线上引流、线下消费”的尝试，将产品与市场需求进行对接，将资源优势转变为经济效益。

@她创业计划——“她乡好货”让一个个乡村女性踊跃当起家乡代言人，让琳琅满目的特色三农产品通过“云端”走向千家万户，盘活了农副产品的市场流通渠道，助推乡村旅游的发展，也为项目受益女性搭建起宣传家乡、推广产品、展示自己的舞台。

项目已在全国开展了10场培训，直接为400余名乡村合作社女性带头人或女性骨干提供了直播带货培训，帮助她们掌握了直播带货技能，为乡村振兴培养了一批“懂电商、会直播、能带货”的农村巾帼电商人才。目前，天下秀教育跟随主办方，继续行走在我国最北端，为那里的乡村女性带来一场场精彩的产业培训。

天下秀教育助力农村女性电商人才培养

“2022年第二届世界力王(中国)争霸赛·唐山站”在南湖震撼开幕

本报记者 姜永腾 □ 魏巍

12月22日，“最强壮的人——2022世界力王(中国)争霸赛·唐山站”在南湖国际会展中心东广场震撼开幕。

翻滚700公斤重的轮胎、抱起160公斤重的大力士鼎、拖拽大卡车……此次比赛，共有来自全国最强力量的人与全市青少年小力王代表队，进行了一场振奋人心的力量展示盛宴，世界力王、中国力量，助力唐山打造英雄城市。来自国内近百名大力士冠军选手，在现场观众的呐喊助

威声中进行了翻轮胎、超级担子、抱重物、硬拉汽车、拉卡车、腕力赛等超級力量比赛。

本次活动由国家体育总局社会体育指导中心，唐山市人民政府主办，唐山市体育局承办。唐山市人民政府副市长张月仙、唐山市人民政府办公室一级调研员孙友树、唐山市体育局局长李全民、世界力王赛事组委会主席魏巍出席了本次赛事。

同时国家体育总局社会体育指导中心副主任杨善德通过直播连线对本届赛事表示衷心祝贺，并对参赛选手提出：希望你们在本次赛事中赛

出水平，彰显大国力量。

“最强壮的人——世界力王(中国)争霸赛”是世界顶级专业力量赛事，国际上非常流行的一项时尚力量运动，新奇刺激，观赏性极强，与世界顶级的F1方程式大赛、环法自行车赛、达喀尔拉力赛齐名。本项活动集体育运动、精彩娱乐、旅游信息传播为一体，自1977年起，已经在全世界近30个国家和地区成功举办。

这是世界力王争霸赛第二次在唐山成功举办，同时也是唐山市疫情平稳后举办的首个大型赛事活动；唐山作为本次大赛的主办城市，通过加强政策规划保障，赛事活动中及参赛后一段时间内对运动员健康饮食搭配、运动员专业营养均衡补给、赛后运动体能恢复训练场所提供及健康体温监测等系列措施，不断完善运动员参赛体制及赛后关怀机制，保障国家专业力量持续稳定扩大的同时，并有效推进专业力量与大众参与相结合，不断加快力量运动项目普及与推广，努力推动京津冀协同发展，加强体育规划衔接，拓展体育领域合作。

本次赛事充分调动了各方面社会力量参与力量运动的积极性，并吸引了中创柒禾集团、世界口罩储备基地、唐山满忠商贸、唐山今麦郎、承德露露、吉卡思国际酒业、广东福煌实业、贵州季兴酒业、唐山牙博士口腔、唐山凡兰商贸、唐山润楷退役军

人孵化基地等来自全国及唐山本地多家企业参与合作。

继2021年“最强壮的人-世界力王(中国)争霸赛”的圆满落幕，2022年赛事再次落户唐山，必将成为唐山

实施对外开放战略的“新名片”，推动国际化赛事城市建设提供了更高的载体和平台。

通过在唐山每年一届举办的“最强壮的人-世界力王(中国)争霸赛”，

将进一步引导广大人民群众转变健身观念、提高全民体质健康教育、全面提升健康水平，为实现“两个一百年”的奋斗目标、“一带一路”战略方针和中华民族伟大复兴的“中国梦”贡献力量。

